

India-U.S. Foreign Office Consultations

March 21, 2022

ભારત- અમેરિકા વિદેશ કચેરી વાટાઘાટો

માર્ચ 21, 2022

વિદેશ સચિવ હર્ષવર્ધન શૃંગલા અને યુ.એસ.એના રાજકીય બાબતોના અંડર સેક્રેટરી ઓફ સ્ટેટ વિક્ટોરિયા નુલેન્ડે 21 માર્ચ 2022ના રોજ ભારત-યુએસ ફોરેન ઓફિસ કન્સલ્ટેશન (એફઓસી)ની સહ-અધ્યક્ષતા કરી હતી.

સપ્ટેમ્બર 2021માં વોશિંગ્ટન ડી.સી.માં અમેરિકાના રાષ્ટ્રપ્રમુખ જોસેફ આર. બિડેન સાથે વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્ર મોદીની ચર્ચાઓને અનુસરીને બંને પક્ષોએ ભારત-યુએસ વચ્ચે વ્યાપક વૈશ્વિક વ્યૂહાત્મક ભાગીદારી સહિત વિવિધ ક્ષેત્રોમાં પ્રગતિની સમીક્ષા કરી હતી.

આ ચર્ચા દરમિયાન બંને પક્ષોએ દ્વિપક્ષીય કાર્યસૂચિના તમામ સ્તંભોમાં સહકારને વધુ તીવ્ર બનાવવા તરફ દોરી જતા દ્વિપક્ષીય મિકેનિઝમ્સની પરિણામલક્ષી બેઠકો સહિત નિયમિત ઉચ્ચ-સ્તરીય સંવાદ અને જોડાણનું સ્વાગત કર્યું હતું.

એફઓસીએ દક્ષિણ એશિયા, ઈન્ડો-પેસિફિક ક્ષેત્ર, પશ્ચિમ એશિયા અને યુક્રેનની પરિસ્થિતિને લગતા સમકાલીન પ્રાદેશિક મુદ્દાઓ પર ચર્ચા કરવાની મૂલ્યવાન તક પૂરી પાડી હતી. વિદેશ સચિવ શૃંગલા અને અંડર સેક્રેટરી ઓફ સ્ટેટ નુલેન્ડે પ્રાદેશિક મુદ્દાઓ પર નિયમિત સંવાદ અને પરામર્શ જાળવવા માટે સહમત થયા હતા.

બંને પક્ષોએ મુક્ત, ખુલ્લા, સર્વસમાવેશક, શાંતિપૂર્ણ અને સમૃદ્ધ ઈન્ડો-પેસિફિક ક્ષેત્ર માટે તેમની પ્રતિબદ્ધતાની પુનઃ પુષ્ટિ કરી હતી. ક્વાડ લીડર્સની બેઠકોને અનુસરીને તેમણે ઈન્ડો-પેસિફિક ક્ષેત્રના દેશો માટે ક્વાડના સકારાત્મક અને સ્વચ્છ કાર્યસૂચિને ઝડપથી અમલમાં મૂકવાની તીવ્ર ઈચ્છા વ્યક્ત કરી હતી.

તેમના સહિયારા લોકતાંત્રિક મૂલ્યો અને વ્યૂહાત્મક હિતોના સમન્વયને જોતાં વિદેશ સચિવ શૃંગલા અને અંડર સેક્રેટરી નુલેન્ડે સપ્લાય ચેન, નિર્ણાયક તકનીકો, આરોગ્ય સુરક્ષા, આબોહવાની ક્રિયાઓ અને સ્વચ્છ ઊર્જા અને આતંકવાદ

સંબંધિત ભારત-યુએસ વૈશ્વિક ભાગીદારીને મજબૂત કરવા સાથે મળીને કામ કરવા સંમત થયા હતા.

તેઓએ યુએન સિક્યુરિટી કાઉન્સિલમાં તેમના બે પ્રતિનિધિમંડળો વચ્ચેના ગાઢ સહકારની નોંધ લીધી હતી જ્યાં ભારત હાલમાં અસ્થાયી સભ્ય છે, આ ઉપરાંત યુએન સહિત બહુપક્ષીય મંચો અને આંતરરાષ્ટ્રીય સંસ્થાઓમાં સહકારને વધુ તીવ્ર બનાવવાની તેમની ઈચ્છાનો પુનરોચ્ચાર કર્યો હતો.

બંને પક્ષ ભારત અને અમેરિયા વચ્ચે વોશિંગ્ટન ડી.સી.માં યોજનારી 2+2 મંત્રીઓની બેઠક માટે ઉત્સુક છે. તેઓ બંનેને પરસ્પર અનુકુળ હોય તેવી તારીખે વોશિંગ્ટન ડી.સી.માં એફઓસીની આગામી બેઠક યોજવા માટે સહમત થયા હતા.

નવી દિલ્હી

માર્ચ 21, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.